

解放路小学小记者站专版

当小记者的感觉真好

本报小记者(解放路小学3年级3班)吴雨桐

2月10日,怀着激动的 心情,我终于踏上了属于我 的第一次小记者之旅。在带 队老师的带领下,我们走进 了沧州市关爱青少年健康成 长教育基地

在一楼大厅,讲解员阿 姨首先带领我们重温了周恩 来总理在少年时代立下的宏 伟志向,让我们感受了伟人 的博大胸怀

走在"悬梁刺股""囊萤 映雪""凿壁偷光""闻鸡起 舞"四幅浮雕前,我们感受着 古人奋发学习的精神。同时 我也暗下决心,要做个刻苦 勤奋的好学生。

接着,我们来到二楼的 模拟法庭。老师们想通过情 景表演让我们感受一次开庭 的过程,同学们都争先恐后 地争取人物角色,我们班的 名同学扮演偷手机的被告

通过同学们的表演,我 懂得了不少法律知识,也让我明白了做人要诚实,不能 触犯法律

短短两个小时的参观学 习让我收获颇丰,我喜欢这 样的学习之旅,当小记者的 感觉真好!

下一次的旅程会去哪 呢?想想就让人期待。



种下法治的种子

本报小记者(解放路小学4年级2班) 邢杜瑄

2月10日下午,我们解 放路小学的晚报小记者乘坐 大巴车来到沧州市关爱青少 年健康成长教育基地参观学

进大厅,我们就看见 少年周恩来总理的雕像和熠 熠生辉的"为中华之崛起而 读书"几个大字。讲解员阿姨 带我们重温了周总理的宏伟 志向和博大胸怀,同时也告 诉我们要向伟人学习,从小 树立伟大的人生目标。

在刻有梁启超先生的 《少年中国说》墙壁前,我们 起诵读起"少年智则国智, 少年富则国富"

走进展厅内部,我们被 一张张触目惊心的图片震惊

了。讲解员用通俗易懂的语 言为大家讲述了一个个真实的案例,让我们了解了青少 年违法犯罪的危害,引导大 家做遵纪守法的好学生

接下来,讲解员阿姨带 领同学们参观了"文化狮 城,大美沧州"版块。看着脚 下的沙盘,同学们感受着家 乡的繁荣发展,纷纷寻找标 志性建筑物,话语间无不透 露着身为沧州人的骄傲与 自豪。

通过这次参观学习,法 治的种子已在我们心中种 下。我们要好好学习,增强法 律意识,自觉抵制各种诱惑, 做一个对国家、对社会有用

为自己的精彩人生而奋斗

本报小记者(解放路小学5年级6班) 王成月

-走进沧州市关爱青 少年健康成长教育基地,我 们就看到一尊周总理的雕 像。雕像一旁还刻着"为中 华之崛起而读书"几个大

革命先辈们通过不懈 努力为我们创造了安定和 谐的生活,又引领中国逐 步走向复兴。如今的幸福 生活来之不易,我们应珍 惜

在德园,缕缕书香迎面 而来,一名古装少年在书房 里奋笔疾书,在他对面的书

架上摆放着《本草纲目》《红 楼梦》《水浒传》等书,我心 中涌动着饱览一番的冲动。

模拟法庭上,我们亲身 体验了"开庭"的过程。通过 当"辩护人",我体会到了法 律就在我们的生活中,时刻 维护着社会生活的秩序,保 护着我们每个人的合法权

通过这次活动,我知道 了我们要学法、守法、用法, 树立人生目标,将个人的精 彩人生融入中华民族伟大 复兴的中国梦里。



"做越来越好的自己"是我们 的教育追求,树立"和而不同"的成 功理念,倡导"和风细雨"的教育形 态,营造"惠风和畅"的人际关系, 凝聚"和衷共济"的团队力量,我们 将立足当下,着眼未来,实实在在 求慢成长,力争做到越来越好;尊 重差异,顺应天性,朴朴素素做真 教育,成就精彩的自己

> -解放路小学校长 到瑞梅

本报小记者(解放路小学5年 级4班)高瑾熙

2月10日下午,我们解放路 小学晚报小记者来到沧州市关 爱青少年健康成长教育基地。在 这里,我们先后参观了7个主题 展馆,在大饱眼福的同时,也接

受了一次深刻的法治教育。 我们刚进基地大门,"为中 华之崛起而读书"一行大字便映 人眼帘。周总理少年时立下的宏 伟志向,激励着我们一代又一代 的少年儿童。

在展厅里,通过-惊心的图片和一个个真实发生 的案例,我们了解了青少年违法 犯罪的主要类型和危害。讲解员 阿姨还告诉我们,法律在规范、 约束我们行为的同时,也为我们 大未成年人提供了最坚实的

整个参观活动中,最有趣 的便是模拟法庭了。在这里, 同学们体验了法庭上的各种角 书记员、原告、被告、法 警、委托代理人……

我坐到审判长的位置上,顿 时感受到了法庭的严肃以及法 律的威严。我心想,我一定要做 一个知法、懂法、守法的人,好好 学习法律知识,长大争取成为一 名公正的审判员!

扫码看视频 新闻料更多

扫描 二维码, 和小记者 们一起进 行 一次 法治之 旅"吧。



本版摄影 聂影

我当"书记员"

本报小记者(解放路小学4年级2班)王语涵

新学期开始了,本学期第 次小记者活动,一路上大家 激烈地讨论着、期盼着……

车终于停了,一栋漂亮的 建筑物出现在我们眼前,墙 上赫然写着几个大字:沧州 市关爱青少年健康成长教育

·楼大厅有一座周总理的 雕像,雕像的一侧写着我们最 熟悉的格言:为中华之崛起而

我们继续向前走,前面是 个长长的走廊,墙壁上展现 的是各种青少年犯罪的案例。 有一个监狱的场景最让我触目 惊心, 只见一个少年双手紧握 铁窗,流下悔恨的泪水,让我的 心为之一颤:他一定犯了很大 的错吧,他应该悔过了吧……

参观完一楼,我们一起来

到了基地的二楼。长长的走廊 两侧有很多房间,我最喜欢的 一个房间——模拟法 是最后 庭,更开心的是我作为"书记 参加了模拟案件的"开庭"

我的任务是负责宣布法庭 纪律、记录案件审理过程。第-次参加这样的活动,轮到我发 言时,我的心"扑通扑通"地跳, 像是揣了一只兔子。整个"庭 审"过程十分安静,同学们听得 非常认真,这让我深切感受到 了法庭的庄严神圣和法律的不 容侵犯。

"庭审"结束后,我们这次 参观也接近了尾声。这次活动 让我开阔了眼界,认识到青少 年犯罪也是要受到法律制裁 的。作为青少年,我们一定要严 于律己,愿每个青少年都能快 乐、健康地成长。



做新时代好少年

本报小记者(解放路小学3年级2班) 贾竣迪

2月10日下午,我们解放路 小学的小记者来到了沧州市关 爱青少年健康成长教育基地参 观学习。

我们来到大厅,讲解员阿 姨给我们讲了周恩来总理少年 时立下的宏伟志向——为中华 之崛起而读书。听到这儿,同学 们都决定为了自己的人生目标 而努力读书。

我们又来到了内厅,讲解 员阿姨给我们讲解了一个个真 实的青少年犯罪案例,让我们 了解到了青少年犯罪的危害。 在日常生活中,我们要时刻保 持警惕、抵制各种诱惑、避免受 到伤害,做一名遵纪守法的好

我们又跟着讲解员阿姨参

观了"文化狮城,大美沧州"板 块,墙上展示着许多沧州著名 景点的照片,比如:铁狮子、文 庙、清风楼等。

我们继续往前走,脚下的 玻璃板下面是沧州的地图,里 面有很多立体的标志性建筑 物。我看到了自己的学校,既兴 奋又激动。

最后,我们去了二楼的模 拟法庭,在那里扮演起各种角 色,体会到了法律面前,人人平

通过这次参观学习,我们 了解到了很多关于法律的知 识。我们要好好学习,增强法律 意识,树立人生目标,做新时代 的好少年。

